

白皮書劃定底線 反對派須棄幻想

——「一國兩制」在港實踐白皮書系列社評之四

國務院發表香港「一國兩制」實踐白皮書，反對派包括一些溫和反對派人士反應激烈，質疑中央有意收回「港人治港」、高度自治的承諾。事實上，白皮書全面釐清中央對港的管治權，早已在憲法和基本法中明確規定。一些反對派人士對白皮書反應激烈，不過是說明他們過去一直故意漠視，不承認中央的管治權。白皮書為本港普選明確劃定底線：即普選必須依照基本法和人大決定落實、普選產生的特首人選必須愛國愛港。溫和反對派應該認清現實，放棄以「佔中」威脅中央在底線上讓步的幻想，回到基本法框架內討論政改。

白皮書就中央全面管治權的闡述，主要體現在五個方面：一、組建香港特區政權機關；二、支持指導香港特區行政長官和政府依法施政；三、負責管理與香港特區有關的外交事務；四、負責管理香港特區防務；五、行使憲法和香港基本法賦予全國人大常委會的職權。這些權力都是源於憲法和基本法，並不存在所謂收回高度自治的問題。一些反對派人士對此反應激烈，不過是揣着明白裝糊塗。白皮書以翔實的資料和理據，系統地闡述中央的全面管治權和憲制責任，把話說清

楚講明白，令一些反對派人士不能再掩耳盜鈴。白皮書強調，行政長官和立法會普選制度必須符合香港基本法和全國人大常委會有關決定的規定，經普選產生的行政長官人選必須是愛國愛港人士。這對於本港落實普選有重要的指導意義。「一國」是「兩制」的前提和基礎，「兩制」從屬和派生於「一國」，並統一於「一國」之內。本港普選必須嚴格按照基本法和人大決定辦事。任何脫離憲制性法律的政改方案，都是對「一國」原則的否定。普選產生的特首人選必須愛國愛港、對抗中央的人不能當特首，這條底線既是「一國」原則的要求，也是為了維護港人根本福祉，絕對沒有妥協的餘地。

落實2017年一人一票選特首是廣大市民的期望，溫和反對派同樣希望落實普選。這是他們與激進反對派的最大分別。為此，溫和反對派必須認清中央在普選上的底線，在法制的框架內求同存異，凝聚共識。溫和反對派如果與激進反對派鬥氣，企圖以「佔中」或其他激進行動來要脅中央，絕對不會得逞。如果溫和反對派與激進反對派聯手否決普選方案，就要承擔扼殺普選的歷史責任。（相關新聞刊A3版）

衝擊立法會是挑戰民主法治

立法會財委會昨日繼續審議新界東北發展前期工程撥款申請。由於場外有示威者企圖衝入立法會，財委會主席吳亮星宣布因保安問題而休會。示威者包圍立法會，暴力衝擊立法會，威脅議員人身安全，干擾立法會正常運作，是對本港民主法治的嚴重挑戰，必須受到強烈譴責和法律制裁，不能讓暴民政治失控氾濫。反對派議員絞盡腦汁拉布拖延撥款申請，財委會主席應果斷剪布，避免通過撥款申請變得遙遙無期。

上周反對新界東北計劃撥款的示威者硬闖立法會，造成多名立法會保安員受傷，引起社會的強烈不滿和憂慮。昨日，儘管為防止財委會受到衝擊，立法會加強了保安措施，但是，大批示威者捲土重來包圍立法會，不僅搬走門外的鐵馬，期間還不理警方勸諭，不斷衝擊立法會大門，與警方展開「攻防戰」，場面混亂。最終，財委會主席考慮議員的人身安全中止會議，示威者才停止了衝擊行動。根據《立法會（權力及特權）條例》第20條，任何人士未得指令，進入或企圖進入會議廳或會議廳範圍即屬違法。示威者明目張膽以暴力手段強闖立法會，蓄意衝擊警隊防線，明顯違反法律，嚴重干擾社會

秩序和社會安寧，違背香港社會的核心價值、法治精神，政府和廣大市民絕對不會接受，必須受到全社會的強烈譴責，警方更應對有關搗事者作出檢控，以正法律底線不容挑戰。財委會就新界東北撥款申請的會議連續兩周因示威者的干擾而中止，反映暴力激進的抗議行動，嚴重影響會議的正常運作，更對支持撥款的建制派議員人身安全構成巨大的壓力。為了達到一己的利益和訴求，全然不理民主、法治的最基本原則，一味訴諸暴力抗爭，這不僅有違本港和平理性的主流價值，更是对民主的最大侮辱。更令人擔憂的是，示威者衝擊立法會一次比一次激烈、暴力，是否在為「佔領中環」作預演，社會更應提高警惕。

昨日，為阻止財委會通過撥款，反對派議員臨時提出2000多項動議，明顯要以大量議案拉布，使議程受阻。5月初至今，財委會已經5度討論新界東北計劃的撥款申請，再糾纏於沒完沒了的動議，撥款申請難以進入到表決階段。財委會是時候為議案數目設限，確保會議有效率地進行，勿讓撥款申請沒了期地拖下去。

（相關新聞刊A1版）



穗土豪包遊艇睇波

A5

香港文匯報 WEN WEI PO
2014年6月14日(星期六)

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）世界盃是球迷的節日，睇波方式有多種，在家或在酒吧看球是最為常見的方式。廣州一名球迷看球的方式卻頗為「土豪」，花數萬元包下一艘珠江上的豪華遊艇，並邀請一眾親友一起上船觀看今晨的兩場重頭比賽。此外，另一名廣東「土豪」則花費萬餘元買啤酒為世界盃「囤貨」。

租金4萬 邀數十親友珠江觀賽



河南省許昌市球迷為自己喜愛的球隊加油吶喊。 法新社



廣州土豪包下的豪華觀賽遊艇。 記者敖敏輝攝

世界盃期間，廣州各大酒吧、酒店絞盡腦汁掘金，廣州某遊艇公司將一艘平日用於珠江夜遊的大型豪華遊艇改造成世界盃主題酒吧，昨日凌晨世界盃開幕，便吸引近百位球迷前來觀戰。今日凌晨，小組賽將迎來兩場重要比賽，墨西哥迎戰喀麥隆，荷蘭則挑戰衛冕冠軍西班牙，廣州一名資深球迷為盡情享受世界盃樂趣，以4萬元包下這艘遊艇。遊艇公司工作人員表示，不知道這位球迷的職業，只知道是一名男性球迷。經過與公司協商，最終敲定4萬元的租價，並很快下訂。不過，該球迷並不是孤身一人，還包括他的數十名親友。

散租人頭費298元

這名工作人員表示，遊艇主題酒吧這種新穎的經營方式，吸引了大量廣州球迷。這兩日，致電前來諮詢的人不在少數。在沒有客人包場的情況下，遊客進入遊艇的最低消費是298元，隨着世界盃比賽的推進，進入淘汰賽後，價格可能也會逐漸提高。「坐在遊艇上，蕩漾在珠江上，一邊觀賽，這是多麼令人神往的情景。」一位到現場諮詢的球迷告訴記者。

記者也獲悉，連日來，廣州以珠江江景為特色的世界盃觀賽活動不在少數。在廣州沿江路、白鵝潭酒吧街等地，酒吧紛紛將吧檯擺放在珠江邊，客人可以露天享受世界盃樂趣。

球迷花逾萬「囤啤」

此外，據《羊城晚報》報道，一家大型電商連續3天舉行進口啤酒節五折狂歡活動，100萬罐進口啤酒限時搶購，吸引大批消費者。上述電商數據顯示，「最土豪」的啤酒消費者來自廣東佛山市，花費15,592元購買啤酒「囤貨」。此外，全國購買啤酒男性佔57%，但在長三角出現了「巾幗不讓鬚眉」的局面，舟山、寧波、湖州、上海、紹興、杭州六個城市女性購買啤酒人數超過男性。



北京餐廳炮製世盃宴。 法新社

酒吧一座難求 女裝球衣熱銷

北京 昨日凌晨4點，隨着球證一聲哨響，巴西世界盃正式開打，同時也點燃了北京一個圍繞在燒烤攤前盯着大屏幕睇波的幾十名球迷的熱情。球迷小茜說，雖然中國足球無緣本屆世界盃，但這並不妨礙她和朋友們對世界盃的熱情，同時她還告訴記者，不

少朋友都請了長假，開啓熬夜看球模式。球迷戴先生告訴記者，他本來和幾個朋友約好去巴西領事館旁邊的酒吧看球，「沒想到我們到時候已經爆滿，根本『擠不進去』，無奈我們幾個哥們只好『轉戰』到這個燒烤攤，邊撿肉串，邊看球。」

隨後記者走訪位於三里屯的酒吧街，一名酒吧負責人告訴記者，凌晨來睇波的人特別多，好的座位早在一星期前就預訂出去了，「昨夜好多球迷穿着球衣站在店裡看球，我們打算再添置一些椅子和一台電視，滿足客人的需求。」

德國阿根廷球衣銷量倍增

在東三環的一家體育用品商城，一對情侶正挑選着他們所支持球隊的世界盃球衣，銷售員告訴記者，隨着本屆世界盃的臨近，世界盃球衣的銷售火爆程度也在不斷升溫，「我們球衣銷售量基本能達到平時的1.5倍，尤其是巴西、德國、阿根廷等傳統強隊的球衣更是達到了平時的2倍以上。」此外，本屆世界盃女性球衣銷量明顯增加了不少，可見女球迷增加不少，「針對這種現象，我們商城最近還特意擴充了女性球迷的庫存。」

■實習記者 張聰 北京報道



北京球迷在露天餐廳睇波到天亮。 法新社

球迷老總准員工「午2晚9」

重慶 香港文匯報訊（實習記者 張馨月 重慶報道）重慶江北一家廣告公司日前貼出「作息時間調整通知」，為了保證員工睇世界盃和有足夠休息，男員工可下午兩點上班，晚上9點下班；女員工們也可以申請享受同等待遇。該公司總共22名員工，其中5人男性。至於為什麼要做出這樣的調整，該公司老總陳成坦言自己也是球迷：「我自己就愛看球，知道看不到球的痛苦。」他也打算晚上熬夜看球，想到公司裡也有球迷，所以乾脆做這個調整作息時間的決定，「總比熬夜看球，第二天上班沒精神好吧。」陳總說。

五星酒店推宵夜早飯套餐

上海 香港文匯報訊（記者 孔雯瓊、胡璋燦 上海報道）昨日凌晨世盃揭幕，上海不少五星酒店餐廳都人聲鼎沸，一改以往高雅寧靜格調。原來眾商家趁世盃推出宵夜和早餐套餐服務，深受歡迎。上海柏悅酒店的世紀100餐廳新推深夜美食俱樂部，以滿足夜貓子球迷在等開賽時用美酒佳餚來打發時間的需求；此外，上海浦東香格里拉酒店的翡翠36酒吧提供早餐服務。各五星酒店餐廳特別為通宵觀戰的球迷提供宵夜和早餐套餐服務，大多價格親民，但在蘇州則出現8888元的價格。



祥鵬航空響應世界盃，開展機上特色服務活動。圖為空姐穿着巴西隊服為旅客服務。 中新社

「叫醒睇波」「裝病神器」叫賣

香港文匯報訊 世界盃的到來還催生不少奇葩生意，很多人在網絡叫賣「叫醒看球」服務，未知銷情如何，不過在淘寶網上，一家整蠱玩具網店應景地上架了一款套裝，號稱「世界盃請假裝病神器組合」——人造血漿加繃帶，雖然每組僅售6元，老闆還特別繪圖設計了整蠱請假的方法介紹，但「寶貝」一個都還沒賣出去。而銷聲匿跡的「世界盃病假條」最近搖身一變成了一些二手店的「證明材料」，每份售價百元左右。

責任編輯：鄭慧欣 版面設計：余天麟